

EL ISLEÑO

Número suelto, 5 céntimos.

Atrasado, 15 céntimos.

Redacción y Administración

San José, 63

Periódico liberal democrático, defensor de los intereses generales de Menorca

Salutación

No se comprende la vida moderna sin el periódico. El hombre civilizado, necesita, como del alimento, de esas hojas de papel impreso que todos los días, antes de entregarse a su ordinaria tarea, o todas las noches antes de que busque reparación a sus fuerzas en el descanso, le enteren de cuanto pueda interesarle, refiriéndole los acontecimientos más notables que han sucedido y comentando los hechos más salientes que preocupan a los pueblos y a las Naciones.

El periodismo ha tomado en los últimos tiempos poderoso vuelo a la sombra de las libertades, con las que marcha estrechamente unido, sosteniendo una lucha heroica sin tregua ni descanso en difundir la cultura e ilustración para conseguir que los pueblos antes aferrados al arcaísmo tradicional penetren por la amplia y beneficiosa senda del progreso moral, intelectual y material, uno de los más preciados dones de la moderna civilización.

Bajo este aspecto e impulsados por el noble deseo de servir de alguna utilidad al pueblo de Menorca, tan hidalgo como culto, nos hemos decidido a dar a luz pública nuestro periódico EL ISLEÑO, entusiasta defensor de las doctrinas democráticas dentro de las actuales instituciones monárquicas, sostenidas con tesón digno de loa por el Partido que acaudillaba el eminente orador y estadista, el nunca bastante llorado hombre público don José Canalejas y Méndez; con cuya política nos hallamos identificados en cuerpo y alma.

Increíble parece que en esta apartada región del Mediterráneo, en este pedazo de nuestra amada España, no exista un periódico monárquico democrático que sirviendo de muro de contención entre los excesos del ultramontanismo fanático y el peligroso y extralimitado avance del radicalismo rojo, propague las excelencias

de la democracia monárquica a fuer de intermediario; esta omisión es la que venimos a subsanar nosotros.

Seguros estamos de que al aparecer nuestro primer número en el estadio de la Prensa, dirán nuestros lectores:

¡Un periódico más, que al nacer lleva consigo el acta de defunción, como tantos otros que le precedieron!

Mas, nosotros, humildes redactores, que no poseemos patente de inmortalidad periodística, ni pretendemos colocarnos a la altura de los Moya, Gasset, Burell, Castrovido y otros muchos que constituyen una pléyade de insignes periodistas, gloria de las letras y honra de la Prensa española y por último que no nos arredran supersticiosos prejuicios, acometemos la empresa con la frente erguida y tranquila la conciencia acariciando la esperanza de que nuestro semanario sea bien acogido por el atento pueblo de Menorca, a quien desde estas columnas enviamos nuestro respetuoso saludo; que hacemos extensivo a la Prensa toda sin distinción, con la que venimos a compartir la ardua tarea de emborronar cuartillas, ofreciéndola nuestro modesto concurso para cuanto afecte a la defensa de los intereses de Menorca, así como nuestro sincero afecto y confraternidad.

LA REDACCIÓN.

¡Canalejas!

Al sentar este nombre, al escribirlo, mi pluma tiembla de emoción, mi alma destila hiel, mi corazón palpita con inusitada fuerza!

¡Canalejas!... Nombre del político honrado, del orador sin rival, del estadista no igualado y menos superado, del prócer de nobilísima alma y aun más noble corazón, del demócrata modelo y como modelo, Jefe....

¡Todo esto y aun algo más fué Canalejas! Fué la idea moderna

más honrada, fué el alma y la vida, el promotor de la evolución social de nuestra España, el que concibió allá en las profundidades de su alma y en lo recóndito de su corazón los proyectos salvadores de nuestra Patria, encauzando en su quebrantada vida social, abriéndola nuevos derroteros porque encaminarse, nuevos horizontes bellísimos de resurgimiento vital, que columbrar en lontananza y a dó dirigir su esfuerzo....

¡Y fué aun más!... No solamente fué el pensamiento que dirige, no, fué también el obrero que trabajó con fe en la obra social de nuestro engrandecimiento; fué... ¡el cerebro que piensa y el brazo que ejecuta, el arquitecto que elaboró los planos y el peón que formó la masa!....

Todo lo fué él. Su fácil y hermosísima palabra, convincente y persuasiva, llevaba al alma del que la oía, el convencimiento, la verdad; hacía tangibles, comprensibles, las ideas más magnas, más sublimes, que su preclara inteligencia concebía; con su palabra, con sus ademanes, con la honradez que en sus cansadas papilas se reflejaba, conquistaba, domeñaba, se imponía, se hacía invulnerable a sus mismos enemigos.

¡Murió!... ¡Le asesinaron villanamente!... ¿Quién?... Un anarquista, Pardinás, se dice.... ¿Por qué?... ¡Chi lo sá!... ¡quién lo sabe, quién!....

Más... alguno habría tal vez que lo supiera; alguno habrá que guarde entre las negruras de su entenebrecida alma las tinieblas del secreto; alguno habrá, tal vez, a quien su conciencia le acuse de tamaño crimen de lesa Patria....

Es axioma jurídico evidente y consecutivo a la comisión de un crimen, descubrir, averiguar a quién o a quiénes este crimen es necesario o favorece; quién o quiénes con él obtienen uno o varios beneficios, y por regla general, al saberlo, tiénense el 99 por 100 de probabilidades de descubrir al autor....

A unos los amores contrariados o incestuosos, a otros la sed del oro, la avaricia, la envidia, el deshonor, el despecho, el temor o el vicio....

¿A quién o a quiénes favorecía la muerte del tribuno? ¿quién o quiénes podían tener interés en hacerle desaparecer del mundo de los vivos? ¿Quién o quiénes podrían medrar sumiendo en el no ser la figura del prócer honrado? ¿A quién o a quiénes perjudicaban sus ideas, sus proyectos, sus anhelos de gloria y engrandecimiento de su Patria, su democratismo?... ¡Corramos un velo!....

Aun existen cavernas inexploradas e inexplorables por ahora, ante cuyas muros gruesísimos estréllanse los esfuerzos y los deseos de los hombres de buena voluntad; aun hay tinieblas y lobreguezes que por desgracia no ha conseguido disipar aún la luz del siglo XX, la luz de la Razón y del Entendimiento; aun existen *impases* y laberintos donde se pierde el humano pensamiento, donde se estrellan, si no mueren, los esfuerzos....

¡Día llegará en que la luz se haga!... ¡Día llegará en que desaparezcan!....

Entretanto, interín, no olvidemos, no, la figura ni las ideas del maestro, obrero y jefe por excelencia; prosigámoslas, continuémoslas, y ellas nos sirvan de norma y guía, de ideal; hagamos fructificar la riquísima semilla que el grande, el imponderable maestro arrojó con mano pródiga en el divino surco de nuestros cerebros, en el riquísimo y abonado campo de la Razón; sean sus ideas, las ideas del honrado patricio que se llamó en el mundo de los vivos Canalejas, la Bandera sacrosanta y purísima de nuestras aspiraciones, norte y fin de nuestros comunes y honrados esfuerzos, de nuestro batallar, en la creencia y seguridad de que ellas son las únicas, las verdaderas, la esencia en fin de nuestro renacimiento, del resurgimiento a la vida de nues-

tra Nación; las únicas que pueden llevarla al puesto que en el actual concierto social la corresponde; a a formar en la línea de las potencias de primer orden, lugar que nos corresponde por nuestra historia, por nuestras tradiciones y por la virilidad de nuestra raza; de esta raza caballerosa, de Cides y héroes, aunque llegemos también a ser raza de Quijotes...

Nosotros como periódico democrático y de ideas honradas desligadas por completo de ambiciones, de medios y de lucros personales, honrámonos muy mucho en que el nombre de nuestro invicto caudillo, maestro y jefe, el nombre de Canalejas, sea el primero que se imprima en nuestro primer número, en este primer chispazo de nuestra vida, en este primer latido de nuestro corazón...

¡Llorá a él!... Si pudiésemos, en cada calle, en cada paseo, en cada sitio público le elevaríamos una perenne estatua que en mármoles y bronce imperecederos, popularizasen, haciéndolo presente a los venideros siglos, a las nuevas generaciones el nombre de Canalejas, su figura simpática y amada, más... no nos es esto posible por desgracia y tenemos que contentarnos con elevárselo en lo profundo de nuestros corazones, en las reconditeces de nuestras almas...

Y ya lo saben los demócratas de fe y de corazón; nosotros como Jesucristo les decimos: "Venid a nosotros", nosotros seremos vuestra Bandera en esta isla bella, vuestro palenque, el defensor de las puras ideas canalejistas, de las ideas democráticas. Hasta ahora no hubo nadie que en defensa de nuestros ideales elevase su voz, nadie que sacase de la inacción y de la apatía cobarde a los demócratas puros y honrados de nuestra isla; venid hoy a nosotros, como nosotros a vosotros vamos, formemos el partido de la Razon, nombremos un jefe local que nos acaudille, y no continuemos más tiempo confundidos por cobardía e inacción entre el republicanismo y el atraso. Los extremos se tocan y todos los extremos son malos.

Seamos un término medio, y cual el inolvidable Canalejas, dentro del más puro y acendrado monarquismo, elevemos el lema "¡Adelante, siempre adelante!" y prosigamos por su ruta, esa ruta, ese camino despejadísimo, que el nunca bastante llorado jefe nos abrió e indicó.

¡La unión hace la fuerza!...

¡Unámonos! y... ¡adelante, siempre adelante!... ¡Continuemos la honrada y magna obra!... ¡A vuestro lado nos tenéis! y... a poco que podamos, a vuestro lado continuaremos!...

Sección literaria

¡Fuegos fatuos!...

Sarcasmos del destino; irrisiones de la vida; continuo, humano y ridículo carnaval; miserias, padeceres, es todo cuanto constituye la vida real del ser humano... ¡Fuegos fatuos!...

La dama empingorotada, poseída del orgullo de castas, aferrada a sus añejos pergaminos de más añeja vitela, a sus nobilísimos títulos de rancia estirpe, orgullosa de la heráldica gloriosa de sus ennoblecidos cuarteles, de esos cuarteles que unas veces fueron ennoblecidos por épicas acciones, y otras... debieron su ennoblecimiento a la vileza, de esos títulos, blasones y heráldica que sirven de patentes de corso para piratear por los salones... ¿Qué más que fuego fatuo es?...

La honrada, la fiel, la intachable, la guardadora acérrima e invencible de la fe jurada, la amante esposa, la cariñosa madre, la casta, la pura... ¡También pasa!... También ¡qué es sino un fuego fatuo!...

La sacerdotisa libérrima del amor, la impúdica, la lasciva, la meretriz, la ramera, la cortesana, la que hace mercado innoble de sus gracias, de su belleza, de su cuerpo y de su amor... ¡Fuego fatuo también!...

El político íntegro y probo, defensor de sus convicciones, de nombre ilustre, dechado de dicción forense, paladín de la idea... ¡también pasa!... ¡también es... un fuego fatuo de la vida!...

El artista que a fuerza de privaciones consigue un nombre ilustre nimbeado por los destellos de la gloria, el admirado, el aplaudido; el actor; escritor; el artífice envidiado, ensalzado y laureado... ¡lucecillas pasajeras!... ¡fuegos fatuos son!...

El héroe; el mártir; el santo; el rico y el humilde; el orgulloso; el necesitado; el pordiosero... ¡todos!... ¡todos fuegos fatuos son!...

Batalla la humanidad incansable y sucediéndose los unos a los otros cual interminables eslabones de más interminable cadena, (cadena de la vida!); lucha y lucha sin cesar, sin punto de reposo el individuo, para conseguir un puesto, según sus fuerzas, en la humana sociedad, consiguiéndolo unas veces, las más no; en el humano panal de la colmena de la vida, zánganos y obreros luchan por alcanzar, ya de un modo, ya de otro, honrosamente los unos, indecorosamente y con

bastardas armas los más, la preeminencia, el encumbramiento, por lucir, por figurar, por sobresalir entre sus semejantes, y... la muerte, la implacable muerte de vacíos ojos y descarnados miembros, con su afilada guadaña entre los afilados y amarillentos dedos, con la segur, va segando incansable, constantemente, vidas y más vidas, vi borrando de la superficie de la tierra humanos y más humanos, tronchando anhelos, desbaratando planes, deshaciendo esperanzas, llevándose ideas, aspiraciones, ambiciones, posiciones, orgullos, privilegios, vicios, honras... y todo lo convierte en sutil humo!... todo lo encauza a la nada, al polvo vil... ¡todo lo convierte, todo, en fuegos fatuos por fin!...

¡Pobres humanos!... ¡Pobres seres!...

Vuestro destino, vuestro porvenir inapelable, el fin de todos vuestros agetreos, de todas vuestras ansias, de todos los ensueños, la meta a que llegáis tras tanto y tan rudo batallar es nada, un mito... pequeña lucecilla animada, de cemento río... ¡¡Horrible fuego fatuo!!...

ISIDORO ORGÁZ.

Para todos

Como este semanario desea ser órgano verdad de la justicia y la razón, esta redacción invita a todos los habitantes de Menorca le den a conocer por carta sus quejas, de las cuales daremos cuenta en la sección de "La voz de la calle" que a ejemplo de otros grandes rotativos abrimos al público.

En dicha sección se admitirá todo cuanto sea legal y venga autorizado con la firma del remitente, cuyo nombre no haremos público, si así lo desea su autor, usando en sustitución un seudónimo.

No se admitirán de ningún modo los escritos que atenten contra la moral, decencia pública y cultura popular de que todo pueblo civilizado debe dar siempre fehacientes pruebas.

Todos nuestros correligionarios, subscriptores o no, indistintamente tienen abiertas las columnas de este periódico, por si quieren honrarnos con sus trabajos periodísticos, siempre que éstos sean literarios o de solaz y muy especialmente los que de algún modo afecten a nuestros ideales.

Estos trabajos serán minuciosamente examinados, publicándose los que sean dignos y no ofendan a la moral, personas o entidades particulares...

Conviene tener presente que queremos que ante todo nuestro

periódico sea serio y culto, ese es nuestro lema y procuraremos por todos los medios llevarlo a la práctica.

No se devolverá original alguno y los que se consideren admisibles para su inserción quedarán archivados para responder en todo tiempo de nuestra gestión.

En la redacción e imprenta de EL ISLEÑO, calle de San José número 63, se admiten subscriptores-protectores a cincuenta céntimos mensuales, puesto que necesitamos la protección de los buenos demócratas, sin cuyo auxilio no nos será fácil sostener esta publicación.

Los que quieran honrarnos con suscripciones pueden llenar el boletín inserto en la cuarta plana y remitirlo a esta redacción.

A los liberales de Menorca

Asegúrese del modo más rotundo que en Menorca no hay liberales monárquicos, y que la inmensa mayoría de los menorquines es republicana y el resto, que representa una reducida minoría, es adicto a la política conservadora.

A pesar de todo, nos consta, pese a los que tal teoría sostienen, que en Mahón y demás poblaciones de la isla, sobre todo en Alayor, hay liberales y demócratas entusiastas, que por no contar con un hombre de buena voluntad que los dirija, faltos de la necesaria cohesión para constituir un núcleo fuerte y numeroso que represente y propague los ideales de libertad y democracia, se hallan totalmente retraídos de la política.

Esa pasividad suicida es necesario que desaparezca a todo trance, y para lograrlo hacemos un llamamiento general a todos los liberales de corazón y demócratas de buena fe adictos a la monarquía, exhortándoles a agruparse en estrecho lazo de unión y confraternidad para constituir en esta isla, bajo sólidas bases, una agrupación fuerte y respetable del gran partido liberal que acudieron con incomparable acierto y cariñosa solicitud los inolvidables prohombres Sagasta, Morret y Canalejas, el cual está llamado a ser el que, alentado por las tendencias francamente democráticas demostradas por nuestro Augusto y amado Monarca Don Alfonso XIII, acometa de una manera lenta, pero decidida, la implantación de las reformas democráticas que España toda anhela en el orden político, económico y social.

¡Liberales a la unión! Agrupémonos bajo la gloriosa bandera del partido que enarbola EL ISLEÑO, saturémos el ambiente con los ideales de libertad y progreso y contri-

buyamos con nuestros esfuerzos a que nuestra querida España ocupe el lugar que por muchos títulos le corresponde en el concierto de las Naciones que marchan a la cabeza de la moderna civilización.

VERITAS.

Tiritos

De esta sección el Director me encarga Honrando mi humilde medianía. He dicho medianía... Dios me valga... ¡A fe que es poca presunción la mía!... Yo poeta no soy: soy poetastro. Que fuerza el metro para hallar com-

Asi pues ¡oh lector! mi voz no engaña, No presumo de listo ni poeta, Y cual en tiempos de Mari-Castaña No tengo, ¡por mi fe!, ni una peseta Ganas de trabajar y de ganarla Esas no faltan, y tras ello corro, ¡Mis "Tiritos" se aprestan a cazarla!... ¡No me falte, ¡por Dios!, vuestro so-

Tan pronto como el duro, no le aticel... Asi pues, tras, lectores, saludaros Cual es mi obligación, que es guste (quiero El periódico; que yo proporcionaros Algún deleite con mi pluma espero. HUGO.

Obras son amores

Acérrimos partidarios de la razón y la justicia a la que rendimos fervoroso culto y dispuestos en todo momento a censurar lo que sea digno de reprobación, así como también a ensalzar y a aplaudir sin reservas cuantos hechos o acciones loables le merezcan, sin detenernos ante la posición encumbrada o humilde de los que las ejecuten, no hemos pues de regatear nuestras alabanzas al señor Roca de Togores, Delegado del Gobierno en esta Isla, por el excesivo celo e interés que viene demostrando en pro de la salubridad pública y las acertadas medidas e instrucciones dictadas para evitar la propagación de la difteria y la viruela, enfermedades funestas que ya empezaron a tomar carta de naturaleza en Menorca.

No menos laudatoria es la campaña que ha emprendido con tanta actividad como buen deseo, para extinguir o aménorar en lo posible las enfermedades rojas que desgraciadamente vienen diezmando de una manera desconsoladora al ganado de cerda, una de las fuentes que mayores rendimientos producen al país; a cuyo efecto ha circulado a las autoridades locales concretas y precisas instrucciones para que sean sometidas y observadas por los ganaderos.

Como se ve por lo expuesto, la primera autoridad civil de la Isla, esclava de su deber, se preocupa como buen gobernante del bienestar y prosperidad de sus gobernados; conducta digna del mayor encomio que debiera tener muchos imitadores.

Por tal razón, y a trueque de que nuestras justas alabanzas pudieran herir su habitual modestia (lo que sentiríamos), no podemos menos de tributarle nuestro sincero aplauso y ofrecerle nuestro humilde concurso para cuanto redunde en beneficio del pueblo.

¡Al César lo que es del César! pues obras son amores.

VERITAS.

La paja

en el ojo ajeno

De un periódico republicano de Ciudadela, tomamos nota de un suelto, también copiado de otro según dice, que parece obra del anarquismo de acción. Va encabezado con el rubro de ¡Viva el Rey! y en él se hace una relación de los trajes, corbatas, chalecos, sombreros y ligas que usa

Don Alfonso XIII, contando por miles las pesetas que le cuestan. Es indudable que esos cuentos tártaros, caso de no ser un aborto de la calenturienta y excitada imaginación del articulista, los forjaría algún criado malo que haya sido expulsado de la casa por su honradez.

Nosotros ignoramos cuantos trajes, sombreros y corbatas, y cuantos banquetes y testafellos paga un Caudillo radical de renombre, pues dinero le sobra para ello, del que recibió en grandes cantidades de los republicanos españoles de la Argentina para hacer la revolución, y esta es la fecha que nadie sabe donde fué a parar aquel numerario.

Hay Caballeros republicanos, que sin ser Monarcas, despilfarran lo que no les costó mucho sudor el conseguir y tienen los bolsillos muy anchos. ¡Qué honra para la familia! como dicen en «El Rey que rabió».

Aires de fuera

Tomamos de los grandes rotativos madrileños los siguientes apuntes que merecen la reproducción:

República de Méjico. — La revolución va tomando de día en día mayor incremento. El Jefe revolucionario Emilio Zapata después de invadir el estado de Puebla, amenaza al de Méjico, mientras su hermano Eufemio ha penetrado y posesionado del Estado de Veracruz; la situación del improvisado Presidente Huertas es comprometida.

República de China. — Dicen de Shanghai que las hostilidades se han suspendido, no obstante, después del bombardeo del lunes, a pesar de la aparente calma, la población está continuamente alarmada.

Los incendiarios han destruido varias casas de la Ciudad y los bandoleros han saqueado cuantos objetos se salvaron del incendio.

Los partidarios de Juan Shikay le excitan a que se erija en dictador.

República Portuguesa. — La situación de Portugal no tiene nada de alagadora; son tan frecuentes los motines y algaradas revolucionarias, que la alarma e intranquilidad cunde de modo extraordinario en el ánimo de los habitantes; pues salen a motin por día.

Consecuencias del régimen. ¿Y habrá todavía quien preconice las excelencias del Régimen republicano, cuando como sucede en China y Portugal fué impuesto por las fuerzas revolucionarias sin que estos dos pueblos estuviesen de antemano debidamente preparados y educados, para recibirle y ejercer sus derechos como ciudadanos conscientes?

Aberraciones políticas, que al fin y al cabo dan resultados contraproducentes.

VERITAS.

Resumen de la semana menorquina

En Ciudadela y desde hace pocos días, hallase, con objeto de estudiar la grave enfermedad que se ha de-

clarado en el ganado de cerda, el Inspector provincial de Higiene pecuaria don Antonio Bosch.

Como el ganado es una de las mayores riquezas de esta Isla, deseamos al señor Bosch un éxito completo en sus estudios y trabajos que para la extinción del mal se lleven a efecto. Así sea.

Sabemos que el señor Veterinario de Mercadal, don Miguel Gomila, ha pedido por telégrafo y por su cuenta al Laboratorio Hispano Suiizo de Madrid, productos de linfa para inocular al ganado de aquella localidad, caso de que hasta allí se propague la enfermedad reinante, haciéndole inmune.

Muy bien por el señor Veterinario de Mercadal por su acertada gestión e interés, dignos de aplauso y de imitación.

La Diputación de Baleares ha acordado informar al Gobernador en el sentido que procede aprobar el presupuesto de ingresos y gastos de la Cárcel de esta Ciudad para el año de 1914.

La Comisión provincial de la Diputación, quedó enterada de una comunicación del Alcalde de Mahón agradeciendo el ofrecimiento de cinco alumnos de las escuelas provinciales de esta Ciudad, que han de formar parte de la Colonia escolar del Puerto de Sóller.

El miércoles último llegó a Palma el Inspector provincial de primera enseñanza, tomando en el mismo día posesión de su cargo.

Los ensayos del nuevo faro de «Cabo Nati», darán principio el próximo día 15, y si los resultados son satisfactorios, como es de esperar, probablemente empezará a funcionar el día 1.º del próximo septiembre.

Por R. O. inserta en la «Gaceta de Madrid», ha sido nombrado Archivero-bibliotecario de la Biblioteca pública de esta Ciudad, don Félix Durán Caffameros.

Han sido recibidos en la Delegación del Gobierno de esta, 50 vias de linfa de vacuna para su uso en la Isla, habiendo sido distribuidos en la forma siguiente:

Mahón 12. — San Luis 5. — Alayor 8. — Ciudadela 12. — Villacarlos 8. — Mercadal 3. — Ferrerías 2.

El próximo pasado viernes a las 17:20, soltó sus amarras de nuestro puerto para el de Argel el vapor Monte-Toro, que a su bordo conducía la expedición turista a aquella localidad.

El muelle con tal motivo se vió en extremo concurrido, sobresaliendo el bello sexo.

El número de turistas que formaban la expedición era bastante crecido.

La alcantarilla existente en la calle de San José, desde un hedor insostenible, siendo un foco que amenaza constantemente con sus pútridos miasmas, la salud del vecindario.

Se impone sea inspeccionada y se tomen las oportunas medidas para su saneamiento y que desaparezca tan inmundos focos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de EL ISLEÑO.

D.

vecino de calle de

núm., se suscribe por la cantidad de (1)

pesetas mensuales como suscriptor protector, para ayudar al sostenimiento del periódico.

..... de de 191

Firma del suscriptor,

(1) Indíquese en letras la cantidad que desea pagar, siendo la cuota mínima de cincuenta céntimos.

Córtese este boletín y remítase a la Administración, San José, 63. - Los del interior de la Isla y fuera de ella deben franquearlo con un cuarto de céntimo.

OBRA NUEVA

LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS

EN SUS RELACIONES CON LA CIVILIZACIÓN

por

VICTORINO BENÍTEZ CARRERAS

De venta en Mahón, Cos de Gracia, 79, y plaza del Príncipe, 11.



LIBRERÍA

- de -

Manuel Sintés Rotger

Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, y que se hallan de venta en dicho establecimiento

	Ptas.
Argamasilla (Joaquín). — El yelmo roto (novela)	3'50
Azorín. — La voluntad	1'00
Baroja (Pío). — La casa de Aizgorri (novela)	1'00
Cejador (Julio). — Mirando a Loyola	3'50
Carretero (José María). — Desamor.	3'50
Coulevain (Pierre). — Ave sin nido	3'00
Deulofeu (José María). — Esclavos (novela)	3'00
Doménech (Ignacio). — Un festín en la Edad media	3'50
France (Anatole). — El libro de mi amigo (novela)	3'50
Insúa (Alberto). — La hora trágica	1'00
Jiménez (Juan R.). — Laberinto	3'50
López de Súa (Leopoldo). — De antigua raza	2'00
Mata (Pedro). — La Catorce	3'50
Mirabent Vilaplana (F.). — Camino azul (novela)	3'00
Montero (Carlos de). — Personajes y personillas	5'00
Pardo Bazán (Condesa de). — La cocina española antigua	3'50
Pardo Bazán (Condesa de). — Cuentos trágicos	1'00
Pérez Zúñiga (Juan). — La soledad y el cocodrilo	1'00
Répide (Pedro de). — Noches perdidas	1'00
Rodríguez (Germán). — Flores del campo (novela)	3'00
Trigo (Felipe). — El médico rural	3'50
Trigo (Felipe). — Los abismos	3'50
Valle Inclán (Ramón del). — El embajador (tragedia de tierras de Salnes)	4'00
Valle Inclán (Ramón del). — Sonata de Primavera (Memorias del marqués de Bradomín)	4'00
Valle Inclán (Ramón del). — Flores de Santidad (Historia milenaria)	4'00
Valle Inclán (Ramón del). — La Marquesa Rosa Linda. (Farsa sentimental y grotesca)	4'00

EUREKA

Tinta en polvo, de gran utilidad para las escuelas; preparación fácil y a un precio muy económico. Se vende en la plaza del Príncipe, 11.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

PRENSAS PARA COPIAR de acero dulce, muy fuertes, modelos ingleses, se venden en la plaza del Príncipe, 11.

No hay que dudarlo

La mejor tinta para escribir es la *Pebikan*, de un negro inalterable, muy flúida, y no corroe las plumas. Depósito: plaza del Príncipe, 11.

